德二院发〔2016〕40号

关于印发《德州市第二人民医院健康扶贫

活动实施方案》的通知

各科室：
    为深入推进健康扶贫工作，减轻建档立卡贫困患者的医药费用负担，按照省、市卫生计生委健康扶贫的工作部署，结合我院实际，特制定《德州市第二人民医院健康扶贫活动实施方案》。现将方案印发给你们，请遵照执行。

德州市第二人民医院

                          2016年12月24日

德州市第二人民医院健康扶贫活动实施方案

一、活动意义
    为进一步推进健康扶贫工作的开展，按照省、市卫生计生委开展健康扶贫便民惠民医疗服务工作的部署，为建档立卡贫困患者提供方便、快捷、优质、高效的医疗服务，降低群众医药费用负担，结合我院实际，制定本实施方案。
    二、工作目标
根据市卫生计生委健康扶贫工作的任务部署，在2018年前完成对建档立卡的贫困患者“先诊疗、 后付费”机制和首诊负责制，并采取“四免两减半”等惠民措施，为贫困患者提供安全、方便、公平、可及的医疗服务，切实减轻贫困患者的医药费用负担，使其病有所医，以最大限度减少因病致贫、因病返贫现象发生。

三、组织领导

根据医院实际情况，成立健康扶贫领导小组，具体名单如下：

组  长：沙广强
副组长：高  杰  王桂华  刘桂芝    

成  员：李海江  王洪旭  李海芳  李祖林  刘  正 

        鲁  春  王海龙  朱晓博  许世阳  李秀华

        李智敏  胡连荣  王玉伟  孙  静  杜占红

领导小组主要职责：

1.全面负责健康扶贫工作，定期召开会议；

2.制定健康扶贫工作方案及配套文件；

3.对健康扶贫工作情况进行督导检查和指导帮助；

4.建立工作信息报送制度，完成上级要求的各项任务。
健康扶贫领导小组下设办公室，设在医务科，负责健康扶贫工作具体事宜。

工作措施

（一）设立便民惠民门诊。医院在多学科综合门诊设立便民门诊，由杜占红同志负责，主要任务是对建档立卡贫困患者和计划生育特殊家庭提供便民惠民服务，包括导医、引领、优先挂号、优先就诊、优先交费、优先检查等服务。

（二）推行“先诊疗、 后付费”医疗模式。对在我院就诊的建档立卡农村贫困人口或住院贫困患者推行“先诊疗、后付费”的医疗模式，设置综合服务窗口（医保科），实现基本医疗保险、大病保险、疾病应急救助、医疗救助“一站式”信息交换和即时结算，贫困患者只需在出院时支付自付医疗费用。
    （三）落实“四免两减半”惠民政策。医院对建档立卡的贫困患者免收普通/专家门诊挂号费、诊查费及工本费，并享受医技大型设备检查费用减半收取。在此基础上，对符合条件的优惠筛查重点贫困人群还可以享有部分检验项目的减半政策，如化验、内镜、超声及心电图等。

贯彻“起伏线减半，提高报销比例”的医保政策。按照市人力资源与社会保障局的统一部署要求，对在我院住院的建档立卡的农村贫困患者住院报销起付线由700元降低为300元，农村合作医疗患者报销比例由62%提高至67%，提高5个百分点。
    （五）定期开展大型惠民筛查活动。医院为深入推进健康扶贫工作，每年定期对重点人群开展惠民筛查活动。针对其中的重大疾病、慢性病（如胃癌、食管癌、肝病）患者开展多学科会诊，指导患者诊疗、用药、康复。

（六）实施患病贫困人口分类救治方案。按照市卫生计生委《 2016年德州市患病贫困人口分类救治方案》（德卫办字〔2016〕55号）的要求，对我院负责的鼻咽癌、睾丸癌、甲状腺癌、重症精神病、结核病等病种制定救治方案并进行合理有效救治，在“先诊疗、后付费”机制和“两免四减半” 等便民惠民措施基础上，对特别贫困患者进行医疗费用自负部分减免和专项救助等。 

    （七）继续开展更多便民惠民服务项目。在继续开展“服务百姓健康行动”的基础上,医院结合现已开展的“686项目”、“肺结核定点医院项目”与山东省耐多药菌肺结核项目，配合市卫生计生委和残疾人联合会，做好“卫生下乡、 精准扶贫”等公益医疗救助活动，继续开展健康知识宣传、讲座等更多地便民惠民服务项目。
五、保障措施

（一）加强组织领导，落实工作责任。医院成立健康扶贫领导小组，全面负责健康扶贫的规划指导和统筹协调工作，逐项抓好工作落实。领导小组要加强与相关职能部门和科室协调配合，将工作责任到人，切实将健康扶贫便民惠民政策落实到实处。

（二）加大宣传力度，营造良好氛围。医院要广泛宣传健康扶贫便民惠民政策，并利用各种媒体广泛宣传报道，营造良好氛围。在门诊大厅、住院处、医保结算窗口张贴健康扶贫政策宣传栏，临床科室要将惠民政策宣讲到位，落实好首诊医师负责制，要让建档立卡的贫困患者明明白白的看病、实实在在的受益。
    （三）高度重视，确保取得实效。对因病致贫、因病返贫的贫困救助对象实施健康扶贫和医疗救助，要坚持“精准扶贫、因病施治、保障基本”的基本原则，切实解决建档立卡的贫困群众“因病致贫、因病返贫”的问题，将健康扶贫作为的重要基础性工作来抓，建立长效扶贫工作机制，确保健康扶贫工作取得实效。

    附件：建档立卡贫困患者就医流程图
附件

建档立卡贫困患者就医流程图
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